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Актуальність теми дослідження 

В умовах глобалізації та трансформації світової економіки 

актуалізується питання необхідності зміни методів і підходів до господарської 

діяльності підприємств інформаційно-комунікаційних технологій в напрямі 

успішності їхнього стратегічного розвитку. Проблема забезпечення стійкого 

стратегічного розвитку стосується практично всіх сторін життя суспільства та 

є особливо актуальною в сучасних умовах інформаційного суспільства. 

Саме стійкий розвиток спонукає підприємства, функціонуючих на ринку 

інформаційно-комунікаційних технологій, приймати ефективні управлінські 

рішення в напрямі формування економічно активного потенціалу країни та 

комплексної інформатизації суспільства. Підприємства ІКТ забезпечують 

управління громадськими та виробничими процесами, розширюють 

можливості спілкування, навчання та поінформованості, дозволяють 

заощаджувати значний обсяг трансакційних витрат. 

Актуальність здійсненого дослідження продиктована тим, що в умовах 

сьогодення, а саме – стрімких трансформаційних процесів ринкових відносин, 

виникає необхідність удосконалення підходів до стратегічного управління 

підприємствами ІКТ. Особливості глобалізаційних процесів соціально- 

економічного розвитку суспільства висувають нові вимоги до гарантованого 

отримання прибутку та успішної діяльності підприємств в перспективі. При 

цьому, успіх підприємств ІКТ напряму залежить від швидкості реагування на 

динамічний інформаційний розвиток ринку, а також потенційної здатності 

адаптуватися до постійно мінливих умов зовнішнього середовища їх 
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діяльності, формуючи про цьому ефективні стратегії в напрямі стратегічного 

розвитку. 

Дисертаційне   дослідження    Мартиненко    Марини    Олександрівни 

«Стратегічний розвиток підприємств інформаційно-комунікаційних 

технологій» присвячене теоретичному узагальненню та вирішення науково- 

прикладної проблеми, а саме − обґрунтуванню концептуальних засад розробки 

ефективних напрямів стратегічного розвитку підприємств інформаційно- 

комунікаційних технологій та науково-практичних рекомендацій щодо 

успішної реалізації стратегічних напрямів їхнього функціонування. 

Актуальність обраної автором теми дослідження обумовлено наявністю 

широкого кола проблем, пов’язаних із удосконаленням існуючих та пошуком 

нових підходів до стратегічного розвитку підприємств ІКТ в напрямі 

ефективної діяльності, що є гарантією досягнення високих показників 

конкурентоспроможності та гармонійного розвитку підприємств на 

довгострокову перспективу. 

Основні наукові положення, висновки та рекомендації, які 

сформульовані в дисертації, є науково обґрунтованими і базуються на 

достовірному матеріалі. Наукові положення дисертаційної роботи викладені 

логічно, мають належну аргументацію. 

Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами 

Дисертаційне  дослідження проводилось відповідно  до тематики 

науково-дослідних робіт кафедри менеджменту Державного університету 

інформаційно-комунікаційних технологій Міністерства освіти  і науки 

України, а саме: «Науково-методичне забезпечення реалізації стратегії сталого 

розвитку» (номер державної  реєстрації 0114U002052),  «Методологічні 

підходи щодо формування та реалізації сталого розвитку галузі зв’язку, 

інформатизації і телекомунікацій» (номер державної реєстрації 0114U002053). 

Повнота викладу та основних положень дисертації у наукових 

виданнях та апробація результатів дослідження 
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Основні положення дисертації, висновки та практичні рекомендації 

Мартиненко Марини Олександрівни у повній мірі знайшли відображення у 

фахових наукових виданнях та у виданнях, що включені до наукометричних 

баз. За результатом наукових досліджень автором опубліковано автором 

самостійно та у співавторстві у 22 наукові праці загальним обсягом 12,4 друк. 

арк., у тому числі: 10 статей у наукових фахових виданнях, з них 4 – 

одноосібні, 2 - у виданні, що індексується у наукометричній базі Scopus, 6 тез 

доповідей на міжнародних та всеукраїнських науково-практичних 

конференціях. Достатній обсяг та зміст публікацій здобувача надають право 

публічного захисту дисертації. 

Ознайомлення з науковими працями дає підстави стверджувати, що вони 

підготовлені на високому науково-теоретичному та методологічному рівні, 

логічно побудовані і є переконливим свідченням пріоритетності автора у 

вирішенні поставленої мети та відповідно - завдань дисертаційного 

дослідження. 

Достовірність результатів проведеного дослідження забезпечується 

використанням загальнонаукових та спеціальних методів дослідження, а саме: 

гносеологічного та контент-аналізу, системного та комплексного аналізу, 

статистичного аналізу, синтезу та порівняння, систематизації та узагальнення, 

прогнозування; методу екстраполяції та методу визначення найменших 

квадратів системний, структурний та функціональний підходи та інших. 

Ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків і 

рекомендацій, сформульованих у дисертації 

Вважаємо, що одержані результати є обґрунтованими, оскільки вони 

базуються на відповідних методах дослідження, а також ґрунтуються на 

застосуванні ефективних шляхів і важелів ефективного стратегічного розвитку 

підприємств ІКТ. За допомогою сучасних методик стало можливим вирішити 

певну кількість дослідницьких завдань. Основні положення, висновки та 

рекомендації, сформульовані в дисертаційній роботі, належним 
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чином обґрунтовані і базуються на достовірних даних та економічних 

розрахунках, одержаних із застосуванням сучасних наукових концепцій та 

методик. 

Обґрунтованість наукових положень підтверджено фактичними 

офіційними матеріалами про впровадження основних положень науково- 

практичних розробок для розв’язання проблем ефективного стратегічного 

розвитку підприємств на ринку ІКТ з метою ефективного господарювання та 

зміцнення стратегічних позицій вітчизняних підприємств як на внутрішньому, 

так і на зовнішньому ринках. 

Зокрема, запропонований автором концептуальний підхід до 

стратегічного розвитку підприємств інформаційного-комунікаційних 

технологій, що враховує ідентифіковані особливості їх функціонування та 

розглядає діяльність підприємств ІКТ в контексті потенційних можливостей, 

оцінено та рекомендовано до застосування ТОВ «Різбукнет». Удосконалені 

автором теоретико-методичні підходи до формування стратегій розвитку 

підприємств інформаційно-комунікаційних технологій використано 

аналітичним департаментом ТОВ «ПІПЛ УА». Результати наукових 

досліджень щодо удосконалення напрямів стратегічного розвитку підприємств 

інформаційно-комунікаційних технологій у напрямі формування цифрових 

екосистем підприємства схвалено до використання ФОП «Соболєв Д». 

Методичні та аналітичні розробки автора знайшли практичне 

використання в навчальному процесі Державного університету інформаційно- 

комунікаційних технологій при викладанні дисциплін «Підприємництво та 

торгівля», «Менеджмент», «Економіка» при викладанні навчальних дисциплін 

«Інформаційні системи та технології в підприємництві та торгівлі», «Інтернет- 

торгівля», «Технологія створення власного бізнесу», «Стратегічне планування 

у підприємництві». 
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У процесі досягнення результатів дослідження, здобувач показав вміння 

працювати з інформацією, науковими джерелами, бібліографічними даними, 

здійснювати процедури пошуку і обробки інформації, її подальшого синтезу 

і аналізу, працювати з фактичними даними, систематизовувати та 

узагальнювати інформацію, робити відповідні логічні висновки,. 

У першому розділі автором узагальнено наукові підходи та 

запропоновано уточнення сутності поняття «стратегічний розвиток 

підприємств інформаційно-комунікаційних технологій» як потенційну 

можливість для удосконалення та перспективного розвитку на основі 

відповідних принципів формування й реалізації генеральних цілей та 

пріоритетних завдань, алгоритмів та механізмів для забезпечення умов 

ефективної їх імплементації, що дало змогу удосконалити теоретичних підхід 

до стратегічного розвитку підприємств інформаційного-комунікаційних 

технологій, що враховує ідентифіковані концептуальні особливості, умови, 

обмеження та ключові пріоритетні напрями їх функціонування в напрямі 

стратегічного розвитку. Удосконалено теоретико-методичні засади 

стратегічного розвитку підприємств інформаційно-комунікаційних 

технологій, що базуються на оптимальному виборі стратегій перспективної 

діяльності та визначення комплексної системи оптимальних інноваційних 

рішень на основі аналізу та планування відповідних фінансово-економічних 

показників з врахуванням ендогенних та екзогенних чинників впливу на 

ефективність стратегічного розвитку підприємств ІКТ. 

У другому розділі роботи автором, на основі визначених ключових 

тенденцій динаміки розвитку галузі ІКТ за основними видами діяльності, 

досліджено основні сегменти ринку ІКТ. Обґрунтовано пріоритетність 

стратегічних орієнтирів підприємств ІКТ в напрямі ефективного розвитку, а 

саме: визначено основні цілі стратегічного розвитку підприємств; сформовано 

цільовий структурний комплекс інформаційно-комунікаційних ресурсів 

підприємств; визначені та обґрунтовані сучасні стратегічні завдання розвитку 
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підприємств відповідно до розподілу сфер діяльності підприємств ІКТ. На 

основі науково-методичного підходу щодо інтенсифікації та автоматизації 

діяльності підприємств, , в результаті якої запропоновано впровадження 

розробленої та обґрунтованої системи інструментів провідних ІТ-технологій у 

процеси стратегічного розвитку підприємств ІКТ. 

Визначено внутрішні можливості та резерви стратегічного розвитку 

підприємств інформаційно-комунікаційних технологій, що дало змогу 

удосконалити методичний інструментарій комплексного оцінювання 

стратегічних можливостей розвитку підприємств ІКТ на основі фінансово - 

економічного аналізу діяльності підприємств, застосування методів 

опитування у процесі визначення пріоритетності, домінантних орієнтирів 

підприємств ІКТ в напрямі стратегічного розвитку. 

Третій розділ присвячений напрямам розробці перспективних напрямів 

стратегічного розвитку підприємств інформаційно-комунікаційних 

технологій.   Автором   удосконалено   трактування   економічної   категорії 

«цифрова інформаційно-комунікативна екосистема», що визначено як 

інноваційна бізнес-модель стратегічного розвитку підприємств ІКТ, 

ефективна робота якої базується на забезпеченні найкращими передовими 

технологіями, ресурсно-компетенційним потенціалом та широким спектром 

випереджуючих можливостей для стратегічного розвитку підприємств ІКТ. 

Розроблено методичний інструментарій встановлення потенційних 

можливостей стратегічного розвитку підприємств інформаційно- 

комунікаційних технологій в межах цифрової інфо-комуніативної екосистеми 

на основі комплексу стратегічних рішень, ключових фокусів стратегічних 

пріоритетів розвитку, відповідно до якого екосистеми складаються із 

взаємодіючих організацій, що у цифровій формі підключені один до одного, 

пов'язані як модулі (блоки) і не управляються вертикальною ієрархічною 

владою. Здійснено стратегічний прогноз результатів імплементації інфо- 
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комунікативних екосистем підприємств ІКТ з використанням методів 

екстраполяції та визначення найменших квадратів. 

Підводячи підсумок, слід зазначити, що у роботі вирішено коло 

взаємопов’язаних завдань, з урахуванням чого можна стверджувати про 

досягнення поставленої мети дослідження. Узгодження об’єкту з предметом 

дослідження, коректне використання автором методів пізнання, 

загальноекономічних та спеціальних методів стало підґрунтям отримання 

результатів, які містять наукову новизну та мають практичну цінність. 

Наукова та практична значимість отриманих результатів 

Наукова новизна дисертаційного дослідження полягає в авторському 

опрацюванні теоретико-методологічних положень щодо стратегічного 

розвитку підприємств ІКТ та науково-практичних рекомендацій їх 

імплементації з метою ефективної реалізації стратегічних напрямів 

функціонування на довгострокову перспективу. 

Найсуттєвішими науковими результатами дисертаційного дослідження, 

які визначаються науковою новизною, виносяться на захист та заслуговують 

високої позитивної оцінки, є наступні: 

- методичний інструментарій комплексного оцінювання стратегічних 

можливостей розвитку підприємств ІКТ, який, на відміну від існуючих, 

базується на основі поєднання фінансово-економічного аналізу діяльності 

підприємств ІКТ, кількісних досліджень поведінки споживачів для визначення 

пріоритетності стратегічних орієнтирів зазначених підприємств; 

- методичний інструментарій встановлення потенційних можливостей 

стратегічного розвитку підприємств інформаційно - комунікаційних 

технологій в межах цифрової інфо-комуніативної екосистеми, який, на відміну 

від існуючих, базується на систематизації переліку ідентифікованих стратегій 

розвитку, порівняльному критичному аналізу результатів діяльності, 

отриманих відповідними методами, враховуючи особливості та специфіку 

підприємств ІКТ; 
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- понятійно-категоріальний апарат цифрової інформаційно- 

комунікативної екосистеми, шляхом уточнення поняття «цифрова інфо- 

комунікативна екосистема», як інноваційна бізнес-модель стратегічного 

розвитку підприємств ІКТ, ефективне функціонування якої базується на 

забезпеченні передовими технологіями, ресурсно-компетенційним 

потенціалом та значним обсягом потенційних ринкових можливостей для 

стратегічного розвитку підприємств ІКТ з метою отримання синергетичного 

ефекту учасників екосистеми. 

 
Достовірність результатів дисертаційного дослідження 

Достовірність результатів дослідження Мартиненко М.О. 

підтверджується теоретичним розробленням та обґрунтуванням базових 

положень, результатами апробації, відповідністю результатів, їх зв’язком з 

існуючими результатами, отриманими із застосуванням класичних методів. 

Наукові положення, висновки і рекомендації дисертації отримані автором 

самостійно. З наукових праць, опублікованих у співавторстві, у дисертаційній 

роботі використано лише ті положення, що є результатом особистого 

дослідження автора. 

Відсутність (наявність) порушення академічної доброчесності 

Дисертаційна робота Мартиненко М.О. є самостійно виконаною 

кваліфікаційною науковою працею. Наукові положення, розробки, висновки 

та рекомендації, що викладені в дисертації, отримані особисто здобувачем. 

Дисертація містить необхідні посилання на використані джерела інформації, 

статистичні дані тощо відповідно до норм законодавства про авторське право. 

За результатами перевірки дисертаційної роботи на наявність ознак 

академічного плагіату встановлено коректність посилань на джерела для 

текстових та ілюстративних запозичень, що дозволяє зробити висновок про 

відсутність порушень академічної доброчесності. 

Дискусійні положення та зауваження до дисертації 
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Відзначаючи в цілому достатній рівень наукових здобутків здобувача, 

обґрунтованість одержаних результатів, слід відзначити певні дискусійні 

положення та зауваження щодо виконаного дослідження: 

1. Автором у параграфі 1.1 здійснено аналіз теоретичних підходів до 

розуміння сутності понять «розвиток», «стратегія», «стратегічний розвиток» 

(с.25-35). Доцільніше було б систематизувати дані поняття в напрямі 

визначення та обґрунтування спільних та відмінних ознак з точки зору 

поглядів вітчизняних та зарубіжних учених, здійснити порівняльний аналіз 

трактування цих понять в контексті розвитку сучасного інформаційного 

суспільства. 

2. Автором обґрунтовано та узагальнено класифікаційні аспекти поняття 

розвитку підприємств ІКТ (рис. 1.4), а також характерні ознаки та чинники 

впливу на стратегічний розвиток підприємства ІКТ (рис. 1.5), проте зазначені 

схеми не містять ознак, властивих лише для сфери інформаційно- 

комунікаційних технологій, а є загальними для будь-яких підприємств з 

інноваційною складовою в їхній діяльності. 

3. У параграфі 2.3 «Визначення внутрішніх можливостей та резервів 

стратегічного розвитку підприємств інформаційно-комунікаційних 

технологій» автор концентрується переважно на фінансових аспектах аналізу, 

і залишає поза увагою організаційні та маркетингові можливості компаній, що 

мають надзвичайно важливе значення у формуванні резервів стратегічного 

розвитку. 

4. Автор цілком справедливо зазначає, що шляхом надання цілого 

комплексу продуктів, сервісів та послуг цифровими екосистемами, зокрема за 

рахунок високого рівня цифровізації та використання безшовної цифрової 

інтеграції, спрацьовує ефект синергії та ефект масштабу, що дозволяє надавати 

продукти та послуги за меншу кількість операційних взаємодій та 

трансакційних витрат (с. 154). Це твердження доцільно було б підсилити, 
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запропонувавши методику розрахунку синергетичного ефекту від таких 

взаємодій і зменшення трансакційних витрат. 

5. Параграф 3.3 дисертаційної роботи присвячений здійсненню 

стратегічного прогнозу результатів імплементації інфо-комунікативних 

екосистем підприємств ІКТ з використанням методів екстраполяції та 

визначення найменших квадратів. На нашу думку, варто було окрім критеріїв 

аналізу фінансово-економічного стану підприємства, включити до прогнозних 

показників результати аналізу ринкового та конкурентного середовищ 

підприємств ІКТ, враховуючи специфіку їхньої діяльності. 

Загальні висновки про відповідність дисертації встановленим 

вимогам 

Дисертація Мартиненко Марини Олександрівни виконана на актуальну 

тему, є завершеним науковим дослідженням, відзначається науковою 

новизною і практичною цінністю. Обґрунтованість основних наукових 

положень, висновків і рекомендацій узгоджується з темою дисертації. Робота 

є самостійним завершеним дослідженням з актуальної теми, що має теоретико-

методологічне та практичне значення для забезпечення ефективного 

стратегічного розвитку вітчизняних підприємств інформаційно- 

комунікаційних технологій. 

Опубліковані наукові праці відповідають змісту дисертації та у повній 

мірі характеризують науковий доробок автора. Виявлені зауваження та 

пропозиції не знижують загального високого рівня дисертаційного 

дослідження. 

Викладене вище дає підстави зробити висновок про те, що за рівнем 

наукової новизни, теоретичним і практичним значенням одержаних 

результатів дисертаційна робота на тему: «Стратегічний розвиток підприємств 

інформаційно-комунікаційних технологій» повністю відповідає спеціальності 

073 – «Менеджмент», затверджених Наказом Міністерства освіти і науки 

України від 12.01.2017 № 40 (із змінами, внесеними згідно з Наказом 
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